

# 商河县组织开展第37个爱国卫生月活动 全面提升全民健康素养水平

通讯员 张晓彤

2025年4月是全国第37个爱国卫生月。为大力弘扬爱国卫生运动优良传统,推动形成文明健康、绿色环保生活方式,不断巩固爱国卫生工作成果,全面提升全民健康素养水平,4月11日上午,商河县爱卫办联合县人民医院、县中医院、县疾控中心、县妇幼计生中心、商河精神病医院在全民健身广场开展了爱国卫生月集中宣传活动。

活动涵盖了健康义诊、体重管理、心理健康咨询、脑健康筛查、健康知识宣传科普以及爱国卫生知识有奖答题等多个板块,

吸引众多市民参与,为构建健康美好生活添砖加瓦。

在活动现场的健康义诊服务区,来自县人民医院、县中医院的专家团队热情满满,耐心细致地为群众量血压、测血糖。面对群众提出的各类健康问题,专家们一一进行详细解答,并依据不同症状给出专业的诊疗建议,为群众的身体健康筑牢坚实防线。

健康科普宣传区同样热闹非凡。县疾控中心、县妇幼计生中心的工作人员通过发放宣传手册、展示宣传展板等多元化形式,向群众普及传染病防治、环境卫生、饮食健康等丰富知识,

切实增强了群众的健康意识,让健康理念深入人心。

在健康管理指导区,工作人员依据市民的身体指标,结合其日常生活习惯,为他们量身定制个性化的体重管理方案。同时,还给予科学合理的饮食与运动建议,助力群众塑造健康体魄,拥抱健康生活。

在心理健康咨询区,县人民医院、商河精神病院的专家团队针对群众常见的心理压力和情绪问题,开展一对一的心理疏导服务。通过耐心倾听与专业引导,帮助群众缓解心理负担,保持良好的身心状态,以积极乐观的心态面对生活。

中医养生体验区更是别具一格,工作人员贴心准备了多种中医养生热饮。市民在品尝的过程中,不仅感受到传统中医的独特魅力,更了解了养生知识。

现场的互动答题活动区气氛热烈。活动通过趣味互动答题的形式,向市民广泛普及爱国卫生、健康生活常识、环保、生活垃圾分类等知识。市民积极踊跃参加,在轻松愉快的氛围中学习知识,现场欢声笑语不断。

此次活动成效显著,共为130余人次提供免费义诊服务,接待心理健康咨询问诊20余人次,发放健康知识宣传页、手册及知识问答奖品等530余份。

通讯员 张晶

近日,商河县人民医院肿瘤诊疗领域传来捷报,在北京肿瘤专家团队与院内相关科室的紧密协作下,多台复杂疑难肿瘤手术顺利开展,且手术成功率高达100%。

成功开展的多例复杂肿瘤手术,涵盖多个学科领域,每一台手术都是对医疗团队技术与协作能力的考验:73岁的李先生因突发腹痛入院,被确诊为“胆囊肿瘤并结石性胆囊炎”,病情危急,在北京大学肿瘤医院教授与胃肠肝胆外科主任马振刚的密切配合下,团队为其实施腹腔镜下胆囊切除术,术后恢复良好;

56岁的石先生因腹痛、便血就诊,经检查发现同时患有贲门癌、食管原位癌、直肠癌及回盲部癌,病情较为复杂,面对这一罕见病例,北京大学肿瘤医院教授与胸外科主任管志涛组成专家团队,成功为其实施胸腹联合贲门癌根治术+食管癌切除术,精准清除肿瘤病灶;59岁的杨先生突发腹痛确诊“胃腺癌”,北京大学肿瘤医院教授与胃肠肝胆外科主任医师侯佩国成功为其实施“腹腔镜辅助全胃切除术伴食管空肠吻合术+R-Y吻合术”……

自北京肿瘤专家团队定期入驻商河县人民医院以来,双方积极构建深度合作模式,通过会诊、手术指导及学术交流等多种形式,推动诊疗水平不断提升。在治疗过程中,医院充分发挥多学科诊疗(MDT)模式的优势,整合各科室资源,为每位患者量身定制个性化治疗方案,实现从术前评估、手术实施到术后康复的“一站式”服务。

随着北京专家长期坐诊的消息广泛传播,越来越多来自商河县及周边地区的患者慕名而来。数据显示,医院肿瘤相关科室接诊量显著提升,患者满意度也持续保持高位。“以前看肿瘤病,总觉得只有去大城市的大医院才放心,现在北京专家就在家门口,心里踏实多了。”一位患者家属在术后感慨。

多例复杂肿瘤手术成功开展,不仅彰显了医院在肿瘤治疗领域的实力,更让患者在家门口就能享受到国内顶尖的肿瘤诊疗服务,真正做到“少跑路、少花钱、治好病”。下一步,商河县人民医院将持续加强北京肿瘤专家团队工作站的建设,提升医疗服务质量和通过引进先进技术、培养专业人才,让更多患者在家门口就能享受到高水平、高质量的医疗服务。

## 监督检查除隐患,守牢药品“安全关”

商河县市场监管局开展春季药品安全专项检查行动

通讯员 李辰

为持续加强药品市场监管,切实强化风险隐患防控,连日来,商河县市场监督管理局组织开展春季药品安全专项检查,执法人员深入各级医疗机构与各类药品零售企业,切实保障公众用药安全。

坚持问题导向,紧抓风险隐患排查。商河县市场监督管理局加大对重点区域、重点品种、重

点环节监督检查力度,联合卫生健康部门开展疫苗接种单位专项检查,聚焦疫苗使用环节可能出现的风险隐患,督促接种单位建立健全疫苗购进、储存、接种台账,做到疫苗来源可追溯、去向可查证。专项行动以来,出动执法人员36人次,检查疫苗接种单位9家次,发现冷链设备温度记录不规范、接种台账登记信息缺失等问题5个,均已责令当场整改。

强化过程监管,规范药品经

营秩序。商河县市场监督管理局以药店、医疗机构为检查对象,以感冒类、抗病毒类、抗菌类等药品为重点检查品种,查看药品购进渠道是否合法、执业药师是否在岗、是否存在经营使用假劣药品、是否按照药品的储存要求储存、陈列药品、处方药销售是否规范、索证索票是否齐全、进货查验记录是否真实完整等,全面排查药品质量安全隐患,确保药品来源合法、质量可靠。共发现药品摆放

混乱、记录不规范等16个问题,当场提出整改意见,责令限期整改。

积极宣传引导,构建多元共治格局。在专项行动过程中,商河县市场监督管理局积极开展药品安全宣传,向从业者普及药品管理法规,增强其守法经营意识,培训相关工作人员20余人;向消费者讲解安全用药知识,提醒春季用药注意事项,发放宣传手册百余份,切实提升群众安全用药意识。

## 贴心服务客户,高效助力圆梦

商河农商银行将金融活水精准浇灌到每一个创业梦想中

通讯员 李宪杨

### 金融“东风”托起 新农人梦想

位于商河县韩庙镇朱林村的山东智慧新农业综合开发(集团)有限公司是一家集农作物种植、农产品初加工、智能农业管理、休闲观光、技术服务等一体化的智慧农业经营主体。作为商河县韩庙镇的重点招商引资项目,自落地以来便受到了当地政府和金融机构的高度关注。

商河农商银行在日常的走访对接中,了解到该企业的金融需求,迅速与其建立了深厚的“金融伙伴”关系,充分发挥自身的金融服务优势,为企业量身定制定融资方案,提供专业的融资建议。根据企业的经营状况和发展规划,累计为其提供了600余万元的“济担助业贷”。这笔资金不仅助力企业扩大了生产规模,还显著降低了企业的融资成本,让企业在发展过程中能够轻装上阵。

谈及目前的经营状况,公司负责人欣慰地表示:“在资金周转不足的关键时刻,商河农商银行的贷款如同‘及时雨’,让公司的项目得以持续推进。如今项目建设完毕,形成了集粮食种植、

近年来,商河农商银行始终坚守“支小支农”的市场定位,秉持服务实体经济、助力乡村振兴的发展战略,深耕“新农人”、返乡创业人员、退役军人等重点客户群体,开展“千企万户大走访活动”,通过定制化产品、专属利率优惠、贴心服务以及持续赋能,将金融活水精准浇灌到每一个创业梦想之中。

饲料生产、有机肥生产为一体的产学研融合基地。”这一融合基地的建成,不仅提升了企业的综合竞争力,也为当地农业的现代化发展树立了标杆。

商河农商银行通过与山东智慧新农业综合开发(集团)有限公司的合作,展现了商河农商银行在支持地方经济发展、助力乡村振兴中的重要作用。这种“金融+农业”的合作模式,不仅为企业提供了强大的资金支持,也为当地农业产业的转型升级和可持续发展提供了有力保障。

### “及时雨”助力 “火锅”飘香

商河县孙集镇的“晋哥”曾在外地打工多年,积累了丰富的人生阅历和工作经验。然而,尽管在外打拼,他心中始终牵挂着家乡,用自己的双手打拼一番事业。商河县爱琴海商城中房屋转让的消息让他眼前一亮,他决定回家创业,开一家火锅店。

商河农商银行在接到“晋哥”的贷款申请后,深知返乡创客在创业过程中面临的困难和挑战,因此,银行结合“晋哥”的实际情况,为其量身定制了一套金融服务方案。以贷款融资为出发点,银行不仅提供资金支持,还提供集融资、结算为一体的综合服务,全方位助力“晋哥”实现创业梦想。在银行的高效运作下,“晋哥”仅用了三天时间,就顺利拿到了他的“创业资金”。

“晋哥”感慨地说:“是商河农商银行的‘创业担保贷’让我有了实现梦想的底气,让我能够在家乡的土地上,用自己的双手创造出属于自己的价值。”

商河农商银行的这一举措,不仅帮助“晋哥”实现创业梦想,也为众多返乡创客树立了榜样,展示了银行在支持地方经济发展、助力返乡创业中的重要作用。截至目前,商河农商银行已累计为1741名创业者发放“济担-创业贷”,提供创业资金3.76亿元。

### “退役军人贷” 润泽田园梦

李先生是一名服役5年的退役老兵,近几年开办了一家农业生产合作社。然而,创业之路并非一帆风顺。前期土地租赁、设备采购等投入较大,他的自有资金很快见底,创业计划一度陷入停滞。

就在李先生一筹莫展之际,商河农商银行客户经理在外拓走访退役军人时了解到他的困境。商河农商银行按照省联社、办事处安排部署,第一时间对接退役军人事务部门,联合推出退役军人创业帮扶政策。客户经理推荐了“退役军人创业贷”,该产品专为退役军人设计,具有“全贴息、免担保、快审批”的特点,充分考虑了退役军人创业初期资金紧张、缺乏抵押物等实际困难。仅用2个工作日,20万元贷款顺利到账。

三年的使用期限与贴息政策大大减轻了还款压力,让李先生能够安心投入到合作社的生产经营中。

商河农商银行的“退役军人创业贷”为退役军人创业提供了有力支持。未来,商河农商银行将继续秉持拥军爱军理念,不断优化服务,为退役军人创业提供更多支持,助力他们成为乡村振兴、经济发展的中坚力量。

**商河县人民医院成功开展多例复杂肿瘤手术**

名医下沉惠民生 精准施治创奇迹